

# ZAHRADA <sup>2</sup><sub>na druhou</sub>

Chytré nápady pro Vás a Vaši zahradu

© ENVIC, o.s.

## Etuda pro PLASTOVOU LAHEV

Ročně se na světě vyrobí miliony tun plastových lahví. Jsou s námi téměř na každém kroku. Bohužel i tam, kde by vůbec být neměly – zahozené v křoví, zapomenuté na lavičce v parku nebo kutálející se po chodníku. V ruce tvořivého zahradníka se ale může použitá plastová láhev proměnit v spoustu užitečných věcí. Dejte jí druhou šanci, než ji vytrídíte do kontejneru na plast.

**PŘIJĎTE SE ZEPTAT, HLEDÁME ODPOVĚDI ZA VÁS.**

**Environmentální informační centrum  
občanského sdružení ENVIC**

Prešovská 8, 301 00 Plzeň | [www.envic-sdruzeni.cz](http://www.envic-sdruzeni.cz)

## POMOCNÍK PŘI ZALÉVÁNÍ

Při sázení rostlin náročných na vláhu nebo citlivých na plísňe listů, jako jsou např. rajčata nebo okurky, vedle rostlinky zakopejte do země plastovou lahev bez víčka a s uříznutým dnem tak, aby hrdlo bylo kolmo dolů a seříznutý okraj byl zhruba centimetr nad terén. Rostliny zalévejte do této lahve – voda se bude do země vsakovat hrdlem, tedy u kořenů, kde je nejvíce potřeba.

## OCHRANA ROSTLIN PROTI SLIMÁKŮM

Z lahve vyřízněte střední, nejširší část (pruh široký cca 15 cm). Na jedné jeho straně nůžkami udělejte ostré zuby, aby se vytvořila zábrana, která se bude slimákům špatně přelézat. Takto upravené pak zapíchněte do země kolem jednotlivých rostlinek. Pozor, listy rostlin se nesmí zábrany dotýkat.



Samozavlažovací květináč z plastové lahve  
© ENVIC, o.s.

## KVĚTINÁČ

Lahev jde použít jako květináč. Je na Vás, z jaké strany do ní rostliny zasadíte. Můžete je zasadit do hrdla, nebo do lahve udělat otvor z boku a pak láhev za hrdlo zavěsit. Více takto osázených lahví vytvoří zajímavý zelený závěs. Láhev můžete také rozříznout podélně a udělat z ní misku na pěstování. Nebo jí seříznout vrchní část a spodní pomalovat akrylovými barvami nebo barvami na sklo a vytvořit si z ní zajímavý a jedinečný obal na květináč.

## SAMOZAVLAŽOVACÍ KVĚTNÍK

Budete potřebovat plastovou lahev s víčkem (ideálně dvoulitrovou a větší) a cca 10 cm dlouhý knot (koupit se dá v železářství nebo galanterii). Láhev zhruba v polovině rozřízněte a zarovnejte okraje. Spodní část bude sloužit jako zásobárna vody, horní jako nádoba na substrát. Do víčka

lahve udělejte dva otvory a protáhněte jimi knot tak, aby volné konce byly na horní/vnější straně víčka. Víčko našroubujte pevně na lahev. Horní část lahve naplňte substrátem a zasadte či vysejte do ní vybranou rostlinku. Zalévejte z vrchu nebo do spodní části lahve. Knot se časem ve vodě může rozložit a je třeba ho vyměnit. Stačí pak jen odšroubovat víčko, protáhnout nový knot a víčko zase zavřít.

## KRMÍTKO PRO PTÁČKY

Z plastové lahve s víčkem, provázku a tyčky nebo klacíku za pár minut vyrobíte krmítko pro ptáčky. Do lahve vyřízněte cca 7 cm ode dna větší oválný otvor. Okraje otvoru začistěte nůžkami, aby nebyly ostré. Pod výřezem udělejte na každé straně lahve kulatý otvor velký tak, aby jím šla protáhnout připravená tyčka. Do víčka lahve propíchněte dvě dírký a provlečte jimi kousek provázku, který na spodní straně víčka pevně zavažte. Vznikne tak úchyt pro zavěšení krmítka. Hotové krmítko naplňte krmením, ideální jsou semínka slunečnice, a zavěste na zahradě nebo v parku. Zvolte místo, které je přehledné, aby ptáčci mohli včas uletět před případnými dravci, jako jsou například kočky.



Krmítko pro ptáčky z plastové lahve  
© ENVIC, o.s.